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Корекція мовлення у дітей із заїканням є складним і багатоетапним 

процесом, що вимагає індивідуального підходу та комплексних методів. 

Заїкання – це розлад, який впливає на ритм та плавність мовлення, що може бути 

пов’язано з різними причинами: генетичними, психологічними, неврологічними 

або соціальними.  

Вчені (Ю. Рібцун, Н. Федорова, М. Шеремет) виділяють основні підходи 

та методи корекції мовлення у дітей із заїканням. Основні принципи корекції 

заїкання: індивідуалізація підходу: кожна дитина з заїканням має свої 

особливості, тому важливо адаптувати програму корекції відповідно до її 

індивідуальних потреб та вікових особливостей; терапія повинна бути 

комплексною: лікування заїкання потребує поєднання різних підходів – мовних, 

психологічних, фізичних та емоційних. У цьому процесі важливу роль 

відіграють як методи роботи з мовленнєвими порушеннями, так і психологічні 

техніки; регулярність і терпіння: корекція заїкання вимагає часу. Це не процес, 

який можна завершити швидко, тому важливими є терпіння та регулярність 

тренувань. 

Тому корекція заїкання – це довготривалий процес, що вимагає терпіння, 

системності та комплексного підходу. Чим раніше розпочати корекцію, тим 

більша ймовірність досягти хороших результатів. 

Використання комп’ютерних ігор при корекції мовлення у дітей із 

заїканням є перспективним підходом, оскільки інтерактивні технології можуть 
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стимулювати мовленнєву активність, покращувати мотивацію до занять та 

створювати комфортне середовище для навчання. Важливо, щоб ці ігри були 

адаптовані до вікових та індивідуальних особливостей дитини. 

Переваги використання комп’ютерних ігор при корекції заїкання: 

1. Мотивація та залучення: діти часто більше залучені до процесу 

корекції, коли він відбувається через гру. Це дозволяє знизити стрес та страх 

перед мовленнєвими труднощами, що є важливим у випадку заїкання. 

2. Безпечне середовище для тренувань: ігри дають можливість дитині 

практикувати мовлення без тиску з боку інших людей. Дитина може 

повторювати слова або фрази без відчуття сорому або оцінки з боку. 

3. Покращення моторики та ритму: ігри, що включають аудіо та 

візуальні компоненти, можуть допомогти дитині краще синхронізувати ритм 

мовлення, що є важливим для дітей з заїканням. Музичні та ритмічні елементи 

також можуть бути корисними для розвитку плавності мови. 

4. Індивідуалізація навчання: багато програм можуть бути налаштовані 

таким чином, щоб відповідати рівню розвитку мовлення дитини, а також її темпу 

навчання. Ігри можуть враховувати індивідуальні особливості, надаючи 

прогресивні рівні складності, що дозволяє дитині поступово покращувати свої 

навички. 

Дослідники виділяють типи ігор, які можуть бути корисними: 

1. Ігри для розвитку артикуляції: ігри, які вимагають чіткої вимови та 

правильного артикуляційного виконання звуків. Такі ігри можуть включати в 

себе завдання на відтворення певних звуків або складів. 

2. Ігри на розвиток ритму і темпу мовлення: ритмічні ігри, де потрібно 

синхронізувати слова з музикою або рухами, можуть допомогти дітям відчути 

ритм і розвинути плавність мовлення. 

3. Ігри на розвиток розуміння та запам’ятовування: ігри, що включають 

запам’ятовування слів, фраз або коротких діалогів, можуть допомогти дітям 

тренувати послідовність та структуру мовлення. 
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4. Ігри на вдосконалення мовного спілкування: ігри, в яких дитина 

повинна реагувати на запитання або вступати в діалоги, також можуть бути 

корисними для розвитку комунікативних навичок. Вони дозволяють дитині 

практикувати мовлення в умовах, що наближаються до реального життя. 

Зокрема ми у своїй роботі використовували такі ігри: «Articulation 

Station» – це програма, яка дозволяє дитині практикувати вимову різних звуків, 

починаючи з простих і закінчуючи складними словами. Вона також має ігрові 

елементи, що робить процес тренувань більш захоплюючим; «Speech Therapy for 

Kids» – це додаток для дітей, що включає вправи на розвиток мовлення, зокрема 

артикуляції та ритму, у вигляді ігор. 

Наведемо важливі аспекти при використанні ігор для корекції заїкання: 

1. Консультація з логопедом: ігри не повинні замінювати професійну 

логопедичну допомогу, але можуть бути доповненням до основного лікування. 

Логопед може допомогти вибрати правильні ігри для дитини та контролювати 

прогрес. 

2. Індивідуалізація підходу: кожна дитина з заїканням має свої 

особливості, тому ігри повинні бути адаптовані під її потреби та рівень розвитку 

мовлення. 

3. Баланс між навчанням і відпочинком: ігри повинні бути не лише 

корисними, але й приємними для дитини. Варто дбати про те, щоб ігровий процес 

не викликав додаткового стресу. 

4. Регулярність тренувань: для досягнення реальних результатів 

важлива регулярність практики. В ігровій формі дитина може тренуватися більш 

охоче, але важливо створити баланс між грою та іншими формами корекційної 

роботи. 

Загалом, інтеграція комп’ютерних ігор у корекційну роботу з дітьми із 

заїканням може стати ефективним інструментом, якщо вона використовується в 

рамках комплексного підходу, що включає різні методи та техніки корекції. 
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Дошкільний вік є одним із найважливіших періодів у розвитку дитини, 

коли формуються основні психофізичні та психологічні характеристики 

особистості. У цьому віці дитина набуває навичок та умінь, які будуть визначати 

її подальший розвиток. Однак існують випадки, коли дитина дошкільного віку 

зазнає затримок у розвитку, а також гіперактивності, що в свою чергу потребує 

спеціальної корекційної роботи. 

На сьогодні уся корекційно-виховна робота у закладі дошкільної освіти 

проводиться як на спеціальних заняттях, так і в повсякденному житті. Педагоги 

групи, логопед, психолог тісно співпрацюють разом з вихователями і вони 

прагнуть створення єдиного підходу в корекційно-виховній роботі. Цьому 




